

## **Аналитика**

### **Торги 3 - 9 февраля: опубликовано 21 концессионное соглашение**

С 3 по 9 февраля 2025 года в ГИС Торги опубликовано 21 концессионное соглашение на 470,4 млн рублей. Средний срок реализации проектов – 10 лет.

### **СЗФО привлек более 1 трлн рублей инвестиций в рамках ГЧП**

Данные получены по результатам мониторинга Национального центра ГЧП. В СЗФО отмечен довольно высокий показатель объема инвестиций – в среднем порядка 3,7 млрд рублей в один проект, всего проектов около 280.

### **Как развивается ГЧП в социальной сфере: пансионаты для пожилых людей**

В материале рассказывается о создании частных пансионатов при помощи механизма ГЧП на примере объектов в Москве, Санкт-Петербурге, Башкирии, Башкортостане и Тамбовской области.

## **События**

### **Форум «Инфраструктурные инициативы бизнеса»**

Состоится 26 февраля 2025 года в Москве. Миссия форума – поддержка развития инфраструктурных инициатив бизнеса, расширение механизмов опережающего строительства и привлечение внебюджетных средств в приоритетные проекты.

### **Национальный форум инфраструктурных компаний**

Состоится 23 апреля 2025 года в Москве. Крупнейшее мероприятие в сфере инфраструктурного строительства объединит бизнес, финансовые институты и органы власти по вопросу частного финансирования транспортных проектов.

## **Новости по ГЧП и инвестициям**

### **Правительство России утвердило правила выдачи казначейских инфраструктурных кредитов до 2030 года**

Средства будут выдаваться на 15 лет под 3% годовых. Регионы смогут направить их на приобретение городского транспорта, модернизацию объектов ЖКХ, развитие ТОР и ОЭЗ, разработку мастер-планов, поддержку проектов в туризме.

### **Общественный совет Минэкономразвития России подвел итоги 2024 года и обозначил приоритетные задачи**

В 2024 году велась активная поддержка инвестиций: донастроены механизмы Фабрики проектного финансирования, СЗПК, ФНБ, ГЧП, таксономии техсуверенитета и сделан акцент на развитии капиталовложений в регионах.

## **В 2025 году в РФ обновят рекордное количество стандартов в строительной отрасли**

По словам руководителя Росстандарта Антон Шалаев, в соответствии с программой национальной стандартизации на 2025 год запланирована работа по 429 документам ГОСТов и сводам правил в сфере строительства.

## **КБ «Стрелка» сменила владельцев**

Национальный центр ГЧП выкупил доли других акционеров КБ «Стрелка». Компания разрабатывала стандарт комплексного развития территорий, всероссийский Индекс качества городской среды, комплексную программу улучшения среды моногородов.

## **В Северной столице подведены итоги социально-экономического развития за 2024 год**

Уверенный рост отмечается по всем ключевым показателям. Так, индекс промышленного производства составил 110,9%, а объем инвестиций в основной капитал увеличился на 19,3% по итогам периода с января по сентябрь.

## **Продление проспекта Ветеранов в Петербурге профинансируют с помощью инфраструктурных облигаций**

Проект одобрила комиссия Правительства России по региональному развитию. На финансирование первой очереди будет направлено 1,4 млрд рублей.